

Поздравляем с началом нового учебного года школьников, учащихся и студентов, а также их родителей, учителей и наставников!

Тернист и труден путь к знаниям, но только сильный и упорный, успешно преодолев все препятствия, сможет вкушать его плоды. Особые поздравления самым юным – первоклассникам.

Успехов всем и только отличных оценок...

СДАЛИ БАРЖУ

В завершающий день лета, 31 августа, состоялось подписание акта готовности самоходной баржи, построенной на 176 судоремонтном заводе – филиале «Звездочки».

Подписание прошло несколько необычно: директор СРЗ Николай Васьков поставил свою подпись в документе у себя на заводе, а заказчик скрепил подписью в Москве, куда акт был отправлен. Новенькое, сияющее краской судно, желющие еще могут увидеть на двинской волне, так как заказчику – «Государственный трест «Артикуголь» оно будет доставлено весной будущего года вместе со «слипом» - устройством, которое будет поднимать баржу на берег. Постройку устройства тоже выполнят на соломбальском филиале.

ИЗ СОЮЗА МОЛОДЫХ

Молодые специалисты Севмаша, члены Союза машиностроителей, побывали на «Звездочке» с дружественным визитом.

Кажется, чем можно удивить молодых коллег с судостроительного гиганта? А ведь получилось. Специализированное винтовое производство и огранка алмазов в бриллианты оказались им неизведанными областями, интересной темой стал и весь цикл, связанный с утилизацией АПЛ. Поэтому и в музее предприятия нашли интересные вопросы и темы для обсуждения. Евгений Хатунцев, представитель молодежи «Звездочки», заметил, что такие встречи с коллегами будут продолжены. И не только в форме экскурсий.

Анна ШАБАЛИНА

ИНТЕРЬЕРЫ В ДЕТСКИЕ

К началу учебного года мебельное производство порадовало новинками - модульными стенками - ягринские детские сады «Лукоморье» и «Зоренька». Заинтересовались ими и дошкольные образовательные учреждения Архангельска.

Три детсада уже приобрели новую корпусную мебель. Модули позволяют создавать в игровой комнате любые интерьеры, которые нравятся детям и удобны для работы воспитателей. В детских садах пользуется спросом и традиционная продукция ягринских мебельщиков: стульчики, столы, а особенно - спальные кушетки. Северодвинский технический колледж, постоянный покупатель мебели 41-го цеха «Звездочки», уже получил к первому сентября парты и стулья. Приобрели офисную мебель и северодвинские школы 21 и 27.

Светлана МИРОНОВА



ТРУДОВАЯ ВАХТА

ИНФОРМИВЕСТНИК

ОАО «ЦС «Звездочка» • Издаётся с 1966 года • 2 сентября, четверг, 2010 год

Тандем отличников и хорошистов!

ШКОЛА

Так, по аналогии с принятой системой оценок, хочется назвать учеников пятой и четвертой школ. Вчера, 1 сентября, для них распахнулись двери одной, ставшей общей, школы № 5.



Фото Марса БИКИМИРОВА

Постановление об объединении школ было подписано 11 июня. С этого времени и до завершения летних каникул в 5-ой школе велась грандиозная работа по набору учащихся, комплектации классов, оснащению оборудованием, мебелью, учебной литературой и многого другого. О том, как проходила процедура объединения двух коллективов, и что ждут в результате этого, рассказал директор объединенной пятой школы Владимир Лодыгин:

- По сравнению с прошлым годом нас стало больше на двести школьников, 23 учителя, а количество классов возросло на 12. Из

четвертой школы ученики к нам перешли целыми классами вместе с учителями. Сейчас мы стали сильнее не только численно. Главное, на мой взгляд, это взаимное обогащение в области знаний и традиций, и наша общая цель – сохранить всё то лучшее, что накоплено в каждой из школ. Коллектив четвертой преуспел в экологическом направлении, углубленном изучении иностранных языков. Близкое соседство со школой искусств тоже сыграло не последнюю роль в творческом развитии детей, в частности, освоении народно-прикладных искусств. Пятой уже несколько лет был присущ математический

уклон, активно развивалась учебно-исследовательская деятельность и военно-патриотическое воспитание. Кстати, этими направлениями внешкольной деятельности могут заниматься все школьники по своему усмотрению. Любому желающему предоставляется возможность познакомиться с ними через творческие лаборатории.

О творческих лабораториях, таких как «Ломоносовский кабинет», «Поморская изба», военно-исторический музей «Память», «Зимний сад» надо бы рассказать отдельно и подробно. Что мы обязательно и сделаем. А пока о некоторых достижениях учащихся. К

примеру, в прошлом году ученица 11-го класса Виктория Капустина со своим старшим наставником, учителем черчения и рисования Галиной Фроловой провела целую научно-исследовательскую работу по архитектурным особенностям Северодвинска. Повышенный интерес они проявили к лепным украшениям. Выяснили, что наш город «запечатлен» в себе сразу несколько «архитектурных эпох». Есть в нем и одноэтажные бараки тридцатых, и довоенные двухэтажные деревянные, и послевоенные хрущевки, и высотки восьмидесятых. Со своим уникальным исследованием Вика заняла первое место в учебно-исследовательской конференции «Юность Поморья».

Вернемся к началу учебного года. За два неполных летних месяца школа полностью подготовилась к встрече с новоселами. Здесь проведен косметический ремонт. В школьных коридорах даже сейчас еще пахнет свежей краской.

В дополнение к плюсам объединения двух школ, отмеченных Владимиром Лодыгиным, скажем: и шефов у ребят стало больше! К кораблям из цеха 16 «Звездочки», постоянно помогающим при ремонте различного оборудования, добавился дружный коллектив РЭЦ, шефствующий многие годы над четвертой школой. Работники обоих цехов, также как и заботливые родители, настойчиво интересуются, чем помочь школе.

День знаний 1 сентября стал для учащихся пятой (хотя кто-то из ребят еще нет-нет да скажет: «четвертой») стартом новых отношений. Новые знакомства – это всегда интересно. Это новые друзья, новые возможности. С этого дня им предстоит стать одной командой и вместе шагать по пути знаний, познания мира.

Юлия ЯРКОВА

Как выполнить соглашение

19 августа в кабинете главного инженера прошло очередное совещание по выполнению соглашений по охране труда (Приложение № 2 к коллективному договору) на 2009 и 2010 годы. На нем присутствовали представители подразделений завода, а также профсоюз. Ситуация выглядит не так оптимистично, как хотелось бы.

Предметом рассмотрения стали невыполненные пункты соглашения по 2009 году и текущее состояние дел в выполнении прописанных мероприятий по охране труда. На проверке заострили внимание на том, что из 17 прошлых годов пунктов соглашения по четырем работам до сих пор не выполнены, а в этом году – почти по всем из 11 пунктов, будь то косметический ремонт, перепланировка или капитальный ремонт. Сорваны промежуточные и окончательные сроки исполнения.

Основной причиной задержек является отсутствие финансирования.

Здесь не обойтись без ссылки на пресловутый кризис. И в этом есть доля истины. Дело в том, что прописанные в соглашении пункты утверждаются в период, предшествующий году их выполнения. То есть, мероприятия по охране труда, запланированные на 2009 год, были прописаны ещё в 2008-м, когда и случился мировой финансово-экономический коллапс. До этого настолько серьёзно-го положения, как ныне, в финанси-

ровании необходимых мероприятий по обеспечению безопасных условий труда не было.

Подразделениям ягринской верфи чаще всего требуется навести порядок в системе вентиляции, отремонтировать помещения, в том числе санитарно-бытовые, а также провести ремонт коммуникаций (электро-, тепло- и водоснабжения). Основные исполнители прописанных в соглашении пунктов – РЭЦ и РСС. Но они без финансовой поддержки вынуждены бездействовать, иногда останавливаясь на полпути к окончанию работ.

Обстановка непростая. Выход из неё, как считает главный инженер Олег Фролов, должен быть найден совместными усилиями с профсоюзом.

Профком предприятия со своей стороны чётко следит за выполнением соглашения по охране труда, ведь это часть коллективного договора, который должны соблюдать обе стороны: работодатель и трудовой коллектив, интересы которого в данном вопросе представляет профсоюзная организация. Результатом минувшей проверки стал выход приказа генерального директора, где указывается на необходимость в кратчайшие сроки обеспечить недостающее финансирование всех первоочередных мероприятий по охране труда. Исполнителям (РСС и РЭЦ) в этом документе скорректированы сроки выполнения работ.

Артём ХОШЕВ

АКТУАЛЬНО

БЕЗОПАСНОСТЬ

ДЕТИ НА ДОРОГАХ

1 сентября после летних каникул дети отправились в школу. Начался новый учебный год. Давайте поговорим о безопасности движения и правильном поведении каждого ребенка на дорогах и улицах. Ведь от этого зависит его здоровье, а порой и жизнь.

Основные причины, по которым дети попадают в дорожно-транспортное происшествие (ДТП):

- невнимательность и неумение правильно оценить ситуацию;
- переход проезжей части в не установленном для этого месте;
- переход дороги перед близко идущим транспортом;
- недостаточный контроль со стороны взрослых.

Взрослые и дети должны знать обязанности пешеходов (пункт 4 Правил дорожного движения (ПДД)):

- двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а где их нет, то по обочине или велосипедной дорожке;
- пересекать проезжую часть по пешеходным переходам и на зеленый сигнал светофора.

Если поблизости нет светофора, то выходить на дорогу разрешается только после того, как убедитесь, что переход безопасен.

Запрещается:

- выходить из-за стоящего транспортного средства, не убедившись в отсутствии приближающегося транспорта;
- устраивать игры на дороге и рядом с ней, вводя в заблуждение водителей и рискуя собственной жизнью.

Нарушая ПДД, вы не просто рискуете сами, а создаете аварийную ситуацию, в результате которой возможно ДТП. Не будьте равнодушными, видя неправильное поведение детей на улице. Нельзя забывать, что у нас нет чужих детей. Они наиболее незащищенная и непредсказуемая категория участников дорожного движения. Научить их правильно вести себя на дороге – наша общая задача!

Андрей ЛАРИОНОВ, начальник ОГИБДД

ВНИМАНИЕ! ДЕТИ!

С 16 августа по 12 сентября проводится профилактическая операция «Внимание! Дети!»

Водителям предприятий, выезжающим в город, рекомендуется включать ближний свет фар, соблюдать скоростной режим, требования дорожных знаков возле школ и детских дошкольных учреждений. За восемь месяцев текущего года на дорогах предприятий (Севмаш и «Звездочка») допущено 6 дорожно-транспортных происшествий. Сотрудники отделения ГИБДД выявили 248 нарушения правил дорожного движения. Из них: на Севмаше – 96, на «Арктике» – 6 и на «Звездочке» – 46. Основным нарушением является превышение скоростного режима. Возле заводоуправления и центральных вахт предприятий 69 водителей были привлечены к административной ответственности в виде штрафа. В основном, за несоблюдение требований дорожных знаков и разметки, нарушение правил постановки транспортных средств. По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: ул. Железнодорожная, д.1, кабинет 2.

Николай ЛАРИОНОВ, инспектор ДПС ОГИБДД

Что день грядущий нам готовит

ЗАГРУЗКА

В прошлый понедельник заместитель генерального директора по производству – начальник ЦДО Эдуард Бааль встретился с председателями профсоюзных организаций подразделений и подробно рассказал, на каких конкретно заказах трудятся в настоящее время наши корабли и что предстоит им освоить в будущем.

Он напомнил, что в начале нынешнего года «Звездочка» передала своему основному заказчику – Военно-морскому флоту России – очередной отремонтированный и модернизированный ракетноосец «Карелия». Нынешней осенью готовится покинуть стапельный цех и встать на воду для продолжения восстановительных мероприятий еще один корабль того же проекта БДРМ – «Новомосковск». Работы на этих и других лодках с ядерной энергетической установкой, в частности, АПЛ «Воронеж», курирует пятый отдел строителей кораблей. Под патронажем этого подразделения, кстати, приносящего наибольший доход в заводскую казну, такие сравнительно новые для нашего предприятия направления, как гарантийное обслуживание ракетного комплекса АПЛ на Севере и сервисное обслуживание там же самих ракетноосцев. Эти направления курирует заместитель главного строителя кораблей Андрей Головченко. Подробно остановился Эдуард Павлович и на ремонте авианосца, выполняемого нашими соседями – кораблями Севмаша. Ягринцам на этом корабле доверен довольно большой и ответственный объем работ по системам вентиляции, основным исполнителем которых стали работники цеха 40 (120 человек), а также цехов 9, 15 и 16. Заместитель генерального директора отметил, что того количества работников, что сейчас выделяется подразделе-

ниями на этот объект, явно недостаточно, требуется еще около полутора сотен. Но кроме этих, заводчанам надо выполнять ремонт и других заказов. ПМ-63, например, которая будет участвовать в операции № 1 «Новомосковска». 23 августа для прохождения ремонта в режиме восстановления техготовности пришел на «Звездочку» головной заказ проекта 667БДРМ «Верхотурье», но фронт работ на этой подводной лодке развернется только после начала финансирования.

Большой объем ремонта освоен кораблями также по тематике 6 отдела, и перспективы здесь, несмотря на некоторое отставание с финансированием, просматриваются весьма неплохие.

Следующим направлением производственной деятельности, приносящим неплохой доход предприятию, является военно-техническое сотрудничество с Индией и другими странами Юго-Восточной Азии. Самым ярким событием нынешнего августа стал приход ДЭПЛ «Синдуракшак», пятой по счету индийской субмарины, которой в течение ближайших 27 месяцев предстоит обрести на нашей верфи второе дыхание. Отметим Эдуард Павлович весьма неплохие результаты, и как следствие, перспективы в части поставки ЗИПа нашим зарубежным партнерам.

Рассказал также о продвижении работ на СПБУ «Арктическая», ко-



торую в ноябре этого года предстоит отправить в Мурманск. К сожалению, не все идет гладко: «сырая» техдокументация, поставляемая проектантом, имеют место крупные недопоставки оборудования и комплектующих по линии заказчика. Свою лепту в напряженность работ вносит и нехватка рабочих рук. Выступающий привел такие цифры: до мая на буровой ежедневно трудилось по 950 человек из различных подразделений, а сейчас немногим более 500. Сказались и летние отпуска, и перевод работников на другие объекты. Отдел гражданского судостроения, курирующий ход строительства СПБУ, кроме этого ведет строительство двух сооружений космической направленности.

По следующему направлению – утилизации АПЛ – объемы заданий в этом году значительно сократились. Осталось разрезать толь-

ко две лодки: «Золотую рыбку» да «Борисоглебск». Это связано с завершением ряда международных программ. Однако у УВЗЯО с этого года появилось еще одно направление – утилизация легковых автомобилей, которое, судя по всему, будет развиваться и далее.

Подробно, с конкретными цифрами, остановился заместитель генерального директора и на производственной деятельности наших так называемых непрофильных производств: винтообработывающего, огранично-ювелирного и мебельного. У каждого из них есть свои достижения и перспективы. Для их дальнейшего развития, также как и для основного, требуются рабочие, причем разных специальностей, и дальнейшее техническое переоборудование производств. Но это темы новых публикаций.

Людмила ШУРЫНДИНА

К зиме будем готовы

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Подготовка предприятия к осенне-зимнему сезону подходит к концу под неусыпным контролем заместителя главного инженера по техническому обслуживанию и ремонту основных фондов Юрия Абакумова.

По каждому подразделению, занятому в работах подготовительного периода составлен конкретный план. Все это зафиксировано в специальных графиках. Причем схема отработана давно. Ежегодно в феврале, с учетом подготовки производства, готовится приказ генерального директора Владимира Никитина по всем мероприятиям. В него закладываются финансирование, объемы работ и сроки. В этом году на основе анализа состояния оборудования, зданий и объектов, тепло- и энергосистем завода была определена необходимая на ремонтные работы сумма – 16 млн рублей. К сожалению, она была существенно скорректирована – до 6 млн 600 тысяч рублей. Исходя из этого, и действовать пришлось. «На сегодняшний день многие важные объекты уже приведены в порядок. Например, работники РЭЦ отремонтировали котельную № 1. Здесь все шесть котлов в данное время находятся в рабочем состоянии. Также выполнена реконструкция системы трехконтурной подготовки топлива на мазутохозяйстве, что улучшает качество его горения и позволяет существенно экономить топочный мазут, тем самым, обеспечивая подачу пара на заказы и производственные участки. Ремонтно-строительная служба отремонтировала кровли, провела замену кирпичной кладки и полов на многих объектах. В помещениях цехов 6, 4, 7 и 15 были установлены новые оконные рамы. Сейчас

идет подготовка тепловых систем зданий и объектов к отопительному сезону. Каждый четверг механики, энергетики и ответственные лица из подразделений предприятия докладывают мне о состоянии дел», – рассказал Юрий Абакумов. Но зачастую на таких совещаниях звучат и неприятные речи. Есть мероприятия, порядка двадцати процентов от общего числа, по которым сегодня идет задержка сроков выполнения. И главной причиной является недостаточная финансовая обеспеченность. Все упирается в материалы. А они в наше рыночное время имеют тенденцию к удорожанию. Вот и невозможно уложиться в те лимиты, которые выделены. Значит, нечем крыть крыши, ремонтировать грузоподъемное, технологическое оборудование и трубопроводы. А ведь подразделения, которыми руководит Абакумов, обеспечивают паром, холодной водой и стоками сторонние организации, такие как «Арктика», ягринские: хлебокомбинат, воинские части, школы и больницы. Ежегодно получаемая за это сумма растет. Вот и в текущем году она стала больше почти на 20 млн рублей. Логичным становится предложение о целевом выделении из этих денег хотя бы двадцати процентов на поддержание техоборудования. «Тогда можно спокойно сформировать запас строительных и других материалов, которые всегда в нужный момент будут под рукой. Длина наших водоводов десятки километров. Не



Фото Владимира КОВШАКА

дай бог, что случится. Эта система для Ягр и предприятия имеет стратегическое, да просто жизненное значение. Хотелось бы не действовать по принципу хорошо известной поговорки, а в течение всего года иметь возможность содержать оборудование в рабочем состоянии», – пояснил свою позицию заместитель главного инженера Абакумов. Что касается подготовки к наступающему зимнему сезону, в целом с большинством производственных заданий РМС, РСС и РЭЦ справились. Остались лишь последние штрихи. Хотя, по словам Юрия Михайловича, есть большие вопросы по сентябрьским планам. Если с промывкой систем отопления, водопровода и канализации нет проблем, нужны только рабочие руки, то с ремонтами системы горячего водоснаб-

жения цеха 45, заборной камеры цеха 15 и покраской порталного крана «Фламинго» все не так просто. Без материальных затрат тут не обойтись. Только на краску требуется 850 тысяч рублей. Не говоря уже о трубах. На дворе еще начало осени. И руководитель большого заводского хозяйства Юрий Абакумов уверен в своих подчиненных. Они справятся со всеми поставленными задачами. Юрий Михайлович надеется, что и с финансированием ситуация наладится. Значит, зиму мы должны встретить во всеоружии. В завершении на традиционный вопрос, когда же у нас начнется отопительный сезон, Юрий Абакумов ответил кратко: «Погода покажет».

Светлана МИРОНОВА

К новым вершинам

РАБОЧАЯ СМЕНА

Так сложилось, что на основных производственных участках предприятия образовался возрастной разрыв среди рабочих. Уходящих на заслуженный отдых должны сменить люди среднего возраста, но их мало. Вся надежда на молодёжь. Пусть молодые рабочие ещё только набираются опыта, но есть среди них те, кто уже сейчас занимает достойное место в трудовом коллективе. Как, например, Джон Кондратов, которому в преддверии Дня трудовой славы предприятия было присвоено почётное звание «Лучший молодой рабочий».

Меня удивило, что о совсем молодом парне с непривычным для слуха именем, работающем на производстве всего четыре года, слышишь только положительные отзывы. Как оказалось, этому есть причины. Молодость и отсутствие опыта не стали помехой Джону в постижении новой и незнакомой техники, в раскрытии секретов мастерства.

С 2006 года 23-летний газорезчик трудится в цехе 7 на корпусо-заготовительном участке. После окончания 28-го училища обработчик алмазов в бриллианты пришёл на завод в цех ПОТМ. Не сложилось, не пришлось по душе, выбрал другое направление, о чем сегодня говорит с радостью. Параллельно продолжает учёбу в Современной гуманитарной академии на экономическом факультете. Успеваеет всё: и образованию уделяет внимание, и на рабочем месте растёт, постигает новые специальности, ещё и является общественным инспектором по охране труда на своём участке.

Движущей силой для себя Джон считает любопытство. Не то, которое заставляет людей, что называется, совать нос не в свои дела, а любопытство искателя, пионера. Хорошая черта, если учесть, что придя в цех учеником гибщика, он за минувшие четыре года в дополнение к основной сумел освоить навыки пяти новых специальностей: газорезчика, стропальщика, машиниста крана, управляемого с пола, резчика на гильотине и

пресс-ножницах, оператора машин тепловой резки «Supragex». Свою роль в становлении молодого рабочего сыграли мастера, в том числе и нынешний - Ринат Нурдинов. Заметив его способности и интерес, они поддержали, помогли освоить новые вершины в нелёгком деле сборщика металлоконструкций.

Приятно работать с таким человеком, который проявляет интерес к общему делу, инициативен, легко идёт на обучение. Он сам видит работу, не нужно подталкивать. Есть у него умение планировать и думать на несколько шагов вперёд, - характеризует Джона его мастер.

Организаторские способности Джона Кондратова не остались незамеченными руководством цеха, и его кандидатуру рассматривают в перспективе на замещение должности мастера. Хотя он ещё не исполнял эти обязанности, но, по мнению Рината Адыхамовича, это дело ему будет по плечу. К тому же в прошлом году здесь, на «Звёздочке», он прошёл курсы бригадиров.

Дисциплинированность и лёгкость, с которой Джон берётся за новое дело, не вызвали сомнений, кого поставить на труборезательный станок «Kistler». А это новинка, никто на нём не работал! Вместе с двумя другими «новобранцами» незнакомая машина была успешно освоена. Вся вертолётная площадка для «Арктической» была изготовлена на этом оборудовании,



Фото Марса БИКИМИРОВА

причём качественно и в установленный срок.

Ответственность предполагает доверие: с недавнего времени Джон работает на отдельном участке вдвоём с напарником, справляясь с поставленными производственными заданиями. Начинать же здесь один. Имея столько нужных специальностей, легко заменяет нескольких людей в технологической цепочке. Именно его профессиональная разносторонность, помноженная на приобретённый опыт, выручает в случае необходимости. «Ночью его приходилось вызывать. Это когда при проведении работ на «Звёздочке» возникли трудности. Он один заменил 3-4 человека», - не без удивления говорит мастер о своём подчинённом. Руководство це-

нит такого отзывчивого и грамотного работника, очень уж он пришёлся здесь по душе и, как говорится, к месту.

Своё желание постигать новое Джон проявляет не только в работе. Любопытство заставило его несколько лет назад купить компьютер, а сейчас их у него уже пять, он неплохо разбирается в этой технике, и знакомые частенько обращаются к «рукастому» парню за помощью в ремонте компьютерной техники. Отказа просителям нет.

Впереди у Джона Кондратова новые вершины: окончание вуза (в январе - диплом) и свадьба. Честно говоря, нет никаких сомнений, что и на этих новых жизненных этапах у него всё получится.

Артём ХОШЕВ

Банкоматов станет больше

ОФИЦИАЛЬНО

В ответ на обращения работников предприятия по поводу работы банкомата на центральной вахте ОАО «ЦС «Звёздочка» руководитель Северодвинского отделения Сбербанка России сообщил следующее:

Северодвинским отделением № 5494 Сбербанка России ОАО (далее - Банк) в г. Северодвинске на 01.08.2010г. введено в промышленную эксплуатацию 52 банкомата, в том числе и в микрорайоне о. Ягры - 9 банкоматов.

Обеспечение бесперебойной работы банкоматов осуществляется специально организованной службой Банка, в которую входят специалисты различных подразделений. Данная служба обеспечивает работоспособность банкоматов не только в рабочие, но в выходные и праздничные дни. Мониторинг работоспособности банкоматов осуществляется удалённо с помощью специализированного программного обеспечения, т.е. любая остановка банкомата фиксируется, проводится анализ сбойной ситуации, и направляются специалисты для восстановления его работоспособности.

К сожалению, не все сбойные ситуации возможно устранить оперативно. Банкомат - технически сложное устройство, и на его работоспособность влияют многочисленные факторы, начиная от технических причин и заканчивая погодными условиями. Каждая сбойная ситуация банкомата анализируется, а для её дальнейшего исключения проводятся не только ремонтные, но профилактические работы и мероприятия, как специалистами Банка, так и специалистами сервисных организаций. Банкоматы, выработавшие свой ресурс, заменяются. В декабре 2008г. была произведена

замена банкомата и на центральной вахте ОАО «ЦС «Звёздочка» на новую и современную модель.

ОАО «ЦС «Звёздочка» является для Северодвинского отделения №5494 Сбербанка России ОАО стратегическим и значимым партнёром, с которым связано успешное сотрудничество в течение продолжительного времени. Достаточно отметить, что первый банкомат Банка в г. Северодвинске установлен именно на центральной вахте Предприятия. И Северодвинское отделение № 5494 принимает и будет принимать все возможные меры для обеспечения его бесперебойной работы.

В рамках расширения сотрудничества Банка и Предприятия в настоящее время проведены работы по установке 3-х банкоматов в микрорайоне о. Ягры по адресам:

ул. Машиностроителей, 12, вахта ОАО «ЦС «Звёздочка» в районе Южных Ягр (банкомат уличного типа); ул. Мира, 1, гостиница ОАО «ЦС «Звёздочка» (банкомат офисного типа). Приморский б-р, 30/34, дополнительный офис № 5494/0106 Северодвинского отделения № 5494 (банкомат офисного типа).

В 4-ом квартале 2010 г. планируется открытие нового дополнительного офиса по адресу: ул. Нахимова, д. 5, в котором также будет установлен банкомат уличного типа. Это будет 3-ий филиал Северодвинского отделения № 5494 в микрорайоне о. Ягры.

Необходимо отметить, что Северодвинское отделение № 5494 Сбербанка России и далее планирует расширять парк банкоматов не только в центральной части г. Северодвинска, но и в микрорайоне о. Ягры.

Управляющий Н. ЗАЛЕССКИХ

Дополнительно сообщаем места установки банкоматов в микрорайоне о. Ягры:

№	Адрес	Месторасположение	Режим работы
1	ул. Машиностроителей, 12	ОАО «ЦС «Звёздочка», проходная	Круглосуточно
2	ул. Мира, 13	Сбербанк, ДО 5494/0082	Круглосуточно
3	ул. Мира, 7	Магазин «Петровский»	Режим предприятия
4	Приморский бульвар, 12	Магазин «1000 мелочей»	Режим предприятия
5	ул. Октябрьская, 1	Магазин «Двинское подворье»	Режим предприятия
6	пр. Бутомы, 2	Магазин «Дом Вина»	Режим предприятия
7	ул. Машиностроителей, 12	ОАО «ЦС «Звёздочка», проходная в районе Южных Ягр	Круглосуточно
8	ул. Мира, 1	гостиница ОАО «ЦС «Звёздочка»	Режим предприятия
9	б-р Приморский, 30/34	дополнительный офис № 5494/0106 Северодвинского отделения № 5494	Режим предприятия

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

НОВЫЙ, УЧЕБНЫЙ

Здравствуй, сентябрь. Здравствуй, осень. Новый учебный год, а по древнерусскому календарю еще и новолетие. Это значит, начинается новая жизнь, как в январе, вернее маленькая репетиция перед очередным Новым годом.

Кому-то грустно, что лето и летние отпуска остались позади, а кто-то это жаркое лето вспоминает исключительно горячими рабочими буднями, которые захватывали еще и выходные дни. Это и на сдаточных заказах, и на буровой «Арктической», у кого-то запомнилось длительными командировками на соседний берег на крейсер «Викрадитя» и на «Приразломную». Лето запомнилось тревожными сообщениями о засухе в южных областях, о больших лесных пожарах, которые не щадили деревни и села, и небывало долгой жарой даже здесь, на Севере.

В результате климатических катаклизмов в лесу в этом году пусто. Мало ягод, и нет грибов. Вдоль дорог стоят продавцы с картошкой, да говорят, что и она в этом году не очень уродила. На дачных участках уже усиленно копают второй хлеб, не прислушиваясь к советам агрономов, что можно погодить недельку-другую, дать дозреть клубням. Куда зреть, если уже в середине августа заморозки скопили ботву, и при копке клубни легко отряхиваются от пожелтых стеблей. Значит, время ее пришло, и ничего она в земле не вылезет, потому что и земля сухая, будто порох.

Жалко, что ранний мороз прихватил красоту цветов, не успели довести лилии и георгины, а самими первыми от утренников пострадали бархатцы, циннии, настурции. Зато радуют глаз уцелевшие годеция и лаватера, они еще порадуют, может, и до первого снега. Хотя, в этом году все нетипично, например, земляничные кусты, дарившие ягоды в прежние годы до поздней осени, в этом году рано перестали плодоносить. По всем признакам уже отходят к зимовке кусты смородины и крыжовника, хотя листья на них еще и зеленые, но сухие как жестяные. Самое время наводить в огородах и садах порядок: сухо и можно без опаски вымокнуть прочистить каналы и стоки, перепланировать грядки, очистить от травы и мусора прилегающие к участку зоны. Кстати сказать, этим многие и занимаются, у кого есть время и желание.

И эта осенняя уборка земли, садов и огородов - это тоже завершение года и задел на год будущий. Когда приедут весной на открытие сезона, участок встретит чистой, порядком, и снова будет настроено украшать землю цветами и плодами. Ну не случилось в этом году больших урожаев, не повезло с погодой, но что-то и выросло, а время пройдет, наступит другой год и принесет он новые плоды.

Как в школе, если весь год занимаешься старательно, то и дневник не страшно весной родителям показать. А начинать надо прямо с первых дней, не откладывая до понедельника. Это и студентов касается, так что с Новым годом всех, учебным, и с новолетием.

Надежда ЩЕРБИНИНА,
главный редактор

ПРИГЛАШАЕМ

СПОРТИВНЫЕ СЕКЦИИ

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Звездочка» объявляет набор на 2010-2011 год в секции: художественная гимнастика, вольная борьба, футбол, лыжные гонки, хоккей с шайбой, пауэрлифтинг, каланетика, шейпинг, пулевая стрельба, фигурное катание, шахматы, настольный теннис.

Занятия начинаются с 1 сентября. Обращаться по адресу ул. Мира, 11А или по телефону 526864.

КРУЖКИ И СТУДИИ

НТЦ «Звездочка» объявляет набор детей: в подготовительную группу хореографической студии «Арабеск» – с 4-х лет. Руководитель Лариса Гладышева проводит просмотр 2 сентября в 18 часов по адресу: ул. Октябрьская, 33.

Клуб «Кудесник» приглашает в студию раннего музыкально-эстетического развития «Соловушка».

В программе занятий: пение, развивающие игры, ритмика, игры на музыкальных инструментах. Руководитель – Оксана Нерозникова.

Организационное собрание состоится 4 сентября в 12 часов по адресу: ул. Октябрьская, 33.

Приходите, уважаемые корабельцы, вместе со своими детьми и внуками, покажите им дорогу в прекрасный мир музыки, пения и танца. Открывайте новые творческие горизонты!

СПАСИБО

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Выражаем сердечную благодарность большому коллективу ОАО «ЦС «Звездочка» за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашего горячо любимого мужа и отца Александра Николаевича Давидовича.

Особенно благодарим за чуткость, понимание и непосредственное участие В.С.Никитина, В.А. Еркаева, В.Г. Квача и А.О. Пластинина. От их теплого отношения как-то легче переносится то горе, которое свалилось на нашу семью. Спасибо коллективу конструкторского отдела и бюро № 25, а также всем родным, близким и друзьям, разделившим горе нашей утраты. Всем низкий поклон.

Жена и дети

Нетронутая войной столица

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Помотавшись по миру, пообщавшись с путешественниками и просто представителями разных стран, пришла к выводу, что туристы делятся на три группы: пляжники, натуралисты и созерцатели. Так вот Загреб - столица Хорватии - рай для созерцателей.

Этот средневековый город, основанный еще в 1094 году, вобрал в себя, пронес через столетия и сохранил все европейские архитектурные стили и течения. Районы города, как страницы книги, рассказывают об изменениях в строительной моде разных европейских стран, начиная со Средневековья и заканчивая современностью. И все это сохранилось не тронут войнами, которые погубили Дрезден и Берлин, Милан и Лондон. Истинному ценителю искусства, архитектуры, живописи и даже современного хендмейда не хватит и недели, чтобы обойти все уголки Загреба. В какой-то момент понимаешь, что если задержишься здесь еще на день, то уже не сможешь уехать, а уехав, начнешь мечтать вернуться туда навсегда. И так, чем же манит нетронутая войнами европейская столица?

Расположенный в центре Хорватии город имеет все, что приятно глазу и сердцу человека: река Сава, делящая город на две части – старую и новую, озеро, по

берегам которого можно кататься на велосипедах и роликах и бегать по утрам, гора Медведница, защищающая город с севера и не дающая холодным ветрам испортить настроение.

Сказка начинается прямо на железнодорожном вокзале. Это старинное здание 18 века, украшенное вензелями и многочисленными завитушками, удивляет богатством воображения архитектора. Напротив вокзала – самая большая в Загребе площадь Томислава – короля Хорватии: от статуи всадника подковой уходят парки, очень похожие на французский Версаль. Прямоугольные площадки газонов, ровные параллельные дорожки, близнецы-фонтаны, лесенки соединяют разные уровни парков, в каждом из которых стоит по величественному особняку различных стилей. Парки с особняками и кварталы домов между ними образуют Дольний град – Нижний город, который был спроектирован и построен в 17-19 веках, когда Хорватия входила в состав Австро-Венгрии.



Фото автора

Каждое здание Дольного града заслуживает быть сфотографированным, а прогулка по этому району, как прогулка по музею скульптуры, где на каждом балкончике или двери присутствуют амурчики, божки, вензеля и башенки.

Если идти прямо от вокзала через серию парков и особняков по аллеям, то наткнешься на чудомашину – термометр-хронометр-

гидрометр. В общем, такой шкафчик, который записывает погодные условия уже многие века, и каждый житель или гость города могут узнать не только, что творится сейчас, но и было много веков назад.

Окончание в следующем номере.

Ваша путешественница
Марина ФРОЛОВА

Санаторный сезон продолжается

ОТДЫХ И ЗДОРОВЬЕ

С наступлением первого учебного дня летний отдых для школьников завершился. Но не следует забывать, что свою работу продолжают детские санатории и детские оздоровительные лагеря круглогодичного действия. На «Звездочке» организацией выдачи путевок для детей занимается жилищно-социальная комиссия профкома предприятия.

По словам председателя этой комиссии Евгения Курзанова, уже сегодня для детей заводчан в возрасте от 7 до 15 лет в профкоме имеются путёвки в десять оздоровительных учреждений Архангельской, Вологодской и Ростовской областей, Подмосковья и Анапы. Подробную информацию можно получить на стендах или сайте профкома.

Для оформления путёвки работникам необходимо подойти в профсоюзный комитет предприятия к председателю жилищно-социальной комиссии и написать соответствующее заявление. К заявлению прилагаются: ксерокопии

свидетельства о рождении (паспорта, если дети старше 14 лет) и страхового медицинского полиса ребёнка, справки из школы и на получение путёвки (форма 070-У), последнюю нужно взять у участкового педиатра. Всё остальное за родителей делает работник профсоюзного комитета, – пояснил процедуру Евгений Михайлович.

Причём, оплачивается только проезд, сама путёвка выдается бесплатно. Во время нахождения в санатории или ДОЛ ребёнок имеет возможность совмещать оздоровление с учёбой по всем школьным предметам, получив после смены подтверждающий обучение документ.

При выборе санатория или лагеря главное – рекомендация участкового педиатра, ведь каждое из этих учреждений специализируется по своему лечебному направлению, чаще всего, даже по нескольким.

Во всех без исключения санаториях организовано 5-разовое диетическое питание. Дети проживают, в основном, в благоустроенных корпусах, в комнатах на 4 - 8 человек, с удобствами (душ, умывальник, туалет) на этаже. Купание в море и плавание в бассейне, кружки, дискотеки, конкурсы, концерты, экскурсии (за дополнительную плату) и другие культурно-развлекательные и спортивно-массовые мероприятия – вот неполный перечень того, что ждёт ребятшек во время отдыха, продолжительностью три недели.

По медицинским показаниям ребёнок может дважды в течение года пройти санаторно-курортное лечение.

С 2010 года стало возможным отправить на лечение не только своего ребёнка, но и внука. Но при условии, что внук и его родители – жители Северодвинска. И, конечно, обязательно наличие медицинских показаний для лечения.

Профком также информирует работников предприятия, что с сентября 2010 года жилищно-социальная комиссия начинает формирование заявки на детское санаторно-курортное лечение и оздоровление на будущий год. В связи с этим убедительная просьба всем, кто желает организовать полезный для здоровья своих детей отдых в 2011 году, подойти к председателям профсоюзной организации своих цехов и отделов, либо в профсоюзный комитет предприятия для оформления заявления установленного образца.

Артём ХОШЕВ

Вернулись чемпионами

Два наших спортсмена, воспитанники ФОК «Звездочка», 16 августа вернулись с чемпионата Европы по пауэрлифтингу с очередной громкой победой. Владимир Гришаев стал чемпионом Европы, Наталья Зотова – с серебряной медалью.

СПОРТ

Чемпионат проходил в словацком городе Братислава. В нем принимали участие спортсмены из 24 стран. В общем командном зачете российские женщины заняли 1-ое место, мужчины – третье. Мастер спорта международного класса чемпион мира, серебряный призер чемпионата Европы по пауэрлифтингу прошлого года и чемпион нынешнего Владимир Гришаев вновь установил рекорд России - 277,5 кг. Наталья Зотова – заслуженный мастер спорта, однократная чемпионка мира, трехкратная чемпионка Европы - в этот раз заняла второе место на пьедестале

почета среди женщин в категории свыше 90 кг. Ей удалось поднять в жиме лежа вес 195 кг. По словам их тренера Станислава Дернова, за историю чемпионата это единственный случай, когда два спортсмена из одного города и одного клуба заняли призовые места. Впереди у Владимира, Натальи и других воспитанников опытного тренера еще много соревнований. Самое ближайшее – спартакиада городов Центра и Северо-Запада России, которая пройдет с 3 по 5 сентября в Ярославле. Пожелаем нашим спортсменам победы и удачи, ведь она никогда не бывает лишней.

Юлия ЯРКОВА
Фото автора



ТРУДОВАЯ ВАХТА
ИНФОРМИРОВАННО

Наш адрес: 164500, Северодвинск, пр. Машиностроителей, 12.
Телефоны: 21-51, 41-45, 26-05
e-mail: shla@star.ru
Главный редактор
Н. Щербякина
Выпускающий редактор
Л. Шурындина
Компьютерная верстка
Н. Жданов
Корректор
Ю. Яркова

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (ул. Южная, 5)
Тираж 600 экз. Заказ № 882